

# 中医学专业

## 国家级特色专业建设点

### 专业介绍

成都体育学院中医学专业是在贺龙元帅倡导和关怀下，由我国著名的武术家、中医骨伤科专家郑怀贤教授创建的，拥有近 60 年的办学历史，是全国体育院校中独有的两个可授医学学位的 5 年制医学专业（另外一个是我校的中医骨伤专业），中医学专业是国家教育部特色本科专业，是教育部、财政部批准的卓越医生(中医)教育培养计划改革试点单位。该专业主动对接健康中国战略，积极服务体育强国建设，助力行业地区发展，常年为国家级运动队提供医疗保障服务，形成了“以体为本，体医融合”的办学特色，在国内外具有较大影响。

该专业师资力量雄厚，拥有专业教师 70 余人，其中教授、副教授 40 余人，博士生导师 4 人，其中包括国务院政府津贴专家、奥运医疗专家、四川省学术和技术带头人、四川省名中医等业内专家。

中医学专业现有中医基础、中医临床、中医骨伤科学等 9 个专业教研室和 1 个专业图书资料室，1 个实验中心、1 个实训中心、2 所中医骨伤专科三甲附属体育医院、2 个研究所（运动医学与健康研究所、郑怀贤骨伤研究所）、2 个省部级重点实验室。拥有国家体育总局射击射箭运动管理中心、冬季运动管理中心，四川省人民医院、四川大学华西医院、四川省骨科医院、成都市第一、第二、第三人民医院等实践教学基地。

近年来，该专业完成了 70 余个科研项目，其中 10 余项成果获国家体育总局和四川省科技进步奖，在国际上具有一定影响。出版了《中国骨伤科学》、《伤科诊疗》、《伤科推拿学》、《运动创伤学》、《郑氏伤科理论与临床》、《运动骨创伤学》、《运动软组织损伤学》、《伤科中药与方剂》等专著 30 余本。

### 培养目标

本专业培养有健全人格、远大理想、高尚品德，良好的人文、科学和职业素养；了解体育、服务体育，富有体育精神；系统掌握中医学基本理论、基本知识、基本技能，具有中医临床思维；掌握必要的基础医学、临床医学基本知识；具备中医骨伤科学和运动医学的特色优势；能在体育和医疗卫生领域从事医疗、预防、保健、康复等方面工作的高素质应用型中医学人才。

## 课程设置

开设的主要专业课程有：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、针灸学、中医内科学、中医外科学、中医妇科学、中医儿科学、影像诊断学、西医诊断学、西医内科学、西医外科学、中医骨伤科学基础、中医骨伤学、中医筋伤学、中医骨病学、郑氏伤科理论与临床等。

**就业方向** 各级医院中医内科、骨伤科、筋伤科、康复科等临床医疗工作者；各级各类运动队队医；大专院校教师级科研机构教师或科研人员；卫生行政管理部门职员等。

咨询电话 (028) 85090367

学 制 五年

授予学位 医学学士